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ATA DA OCTAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS 

DEPUTADOS, iniciada em vinte e seis de setembro de dois mil 

e vinte e quatro, às dez horas e quatro minutos, na sala 5 

do Zoom. Estiveram presentes: Fabiano Peruzzo Schwartz e 

Thaynara Bandeira Chagas – Presidente e Secretária, 

respectivamente; os conselheiros João Luiz Pereira 

Marciano, Cristiane Bernardes, Maurício Schneider e Antonio 

Barros e o representante discente Carlos Leonardo Bastos 

Silva da Rocha; as servidoras da Coordenação da Pós-

graduação Christina Lima Campos Estellita Lins e Viviane de 

Paula e Silva. O Presidente abriu a reunião dando as boas-

vindas aos presentes e submeteu à aprovação a ata da última 

reunião, que, tendo sua leitura dispensada, foi aprovada 

por unanimidade. EXPEDIENTE: POSSE DO NOVO REPRESENTANTE 

DISCENTE, CARLOS LEONARDO BASTOS SILVA DA ROCHA (TURMA 

2024MPPL1): o Presidente informou que a vaga disponível 

para representante discente passará a ser ocupada por 

Carlos Leonardo Bastos Silva da Rocha, indicado por seus 

pares. PAGAMENTO DA ATIVIDADE DE ORIENTAÇÃO: o pagamento 

das orientações será efetuado apenas após a defesa do TCC 

ou por ocasião de desligamento de aluno do Programa. Em 

caso de substituição do orientador, a remuneração sobre a 

orientação será paga somente a quem estiver como orientador 

no momento da defesa do TCC ou do desligamento do discente. 

Não há previsão de pagamento parcial. DECISÃO DO CONSELHO 

DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO SOBRE O INDEFERIMENTO DO 

RECURSO E DESLIGAMENTO DA ALUNA JÚLIA BRAGA TORRES: O 

Presidente informou que o recurso interposto pela aluna foi 

indeferido na última reunião do Colegiado e que foi 

apresentado um novo recurso ao Conselho do Programa, que 

também indeferiu o pleito. Cristiane Bernardes lamentou o 

desligamento da aluna e ressaltou a importância de que o 
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assunto seja discutido e que não se limite ao âmbito do 

Colegiado do Programa. 

PAUTA: ITEM 1 – HOMOLOGAÇÃO DOS TCCs DOS ALUNOS  THUANE 

VIEIRA ROCHA DA SILVA (PARECER DE ANTONIO BARROS) E 

FERNANDO ROBERTO DALANHOL (PARECER DE THIAGO GOMES EIRÃO): 

O Presidente informou que todos os pareceres eram pela 

homologação. Perguntou se o professor Antonio Barros teria 

alguma observação a fazer e, nada havendo a ser 

acrescentado, colocou em votação as homologações, que foram 

aprovadas por unanimidade. ITEM 2 – HOMOLOGAÇÃO DA PLANILHA 

DE OFERTAS DE DISCIPLINAS EM 2025: O Presidente informou 

que os planos de curso devem ser apresentados pelos 

professores até o próximo dia 30 de setembro para que haja 

tempo hábil para aquisição pela biblioteca das obras a 

serem utilizadas. Informou, ainda, que há choque de 2 

disciplinas de tópicos para o 2º semestre de 2025 e que 

entrará em contato com os professores dessas disciplinas 

para que decidam qual será ofertada. Cristiane Bernardes 

enfatizou que não há professor da Linha 2 para ministrar a 

disciplina “Seminário em Poder Legislativo”, o que pode vir 

a resultar em uma readaptação do plano de curso. O 

Presidente informou que entraria em contato com outros 

docentes e, ressalvados esses dois casos, colocou em 

votação a planilha de ofertas apresentada. Aprovada, por 

unanimidade. ITEM 3 – AVALIAÇÃO DO PLANO DE CURSO DA 

DISCIPLINA OPTATIVA “ESPAÇO E PODER: A ARQUITETURA DOS 

PARLAMENTOS”, PROPOSTO PELO PROF. VALÉRIO AUGUSTO SOARES DE 

MEDEIROS: O Presidente esclareceu que se tratava de uma 

disciplina que era ofertada como Tópicos Especiais e que a 

proposta do professor Valério era de que a disciplina fosse 

promovida à optativa. O parecer de Antonio Barros foi pela 

aprovação, sem necessidade de alterações. Foi aberta a 

votação e aprovada, por unanimidade, a alteração. ITEM 4 – 

CONVALIDAÇÃO DOS REPRESENTANTES DOCENTES E DISCENTES NA 
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FORMAÇÃO DO CONSELHO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO: O 

Presidente apresentou a Portaria nº. 1, de 02/09/2024, que 

constitui o Conselho do Programa de Pós-Graduação 

estabelecido pelo Ato da Mesa nº 53, de 17 de setembro de 

2015. Informou que as indicações de representação docente e 

discente foram feitas pela Coordenação de Pós-Graduação sem 

consulta prévia ao Colegiado, em função da urgência de se 

constituir formalmente o Conselho, e que trazia os nomes 

indicados para apreciação e homologação pelo Colegiado. 

Foram indicados pela Coordenação os seguintes nomes: Mauro 

Moura Severino, na qualidade de representante do corpo 

docente do Mestrado Profissional em Poder Legislativo, e 

Antonio Teixeira de Barros, na qualidade de suplente; 

Manuella da Silva Nonô, na qualidade de representante do 

corpo discente do Mestrado Profissional em Poder 

Legislativo, e Pedro Henrique Batista dos Santos, na 

qualidade de suplente. Aberta a votação para ratificação 

dos nomes: aprovado, por unanimidade. ITEM 5 – ALTERAÇÃO NO 

REGULAMENTO DAS ATIVIDADES COMPLEMENTARES: O Presidente 

informou que a sugestão de alteração tinha como objetivo 

evitar que a produção discente deixasse de ser registrada 

na plataforma Sucupira durante a coleta referente ao ano de 

realização das atividades. Esse problema foi identificado 

durante a reabertura das coletas de 2021 e 2022, ocorrida 

neste mês de setembro. O Presidente destacou a importância 

do quesito produtividade discente, uma vez que foi o único 

critério em que o Mestrado obteve o conceito “Bom” na 

avaliação quadrienal 2017-2020, tendo recibo o conceito 

“Muito bom” em todos os demais critérios. Ressaltou, 

também, que a plataforma Sucupira não faz a importação 

automática da produção discente a partir da plataforma 

Lattes, o que requer maior atenção da Coordenação. A 

redação sugerida acrescentou ao Regulamento os seguintes 

parágrafos ao art. 2º: “§ 2º As Atividades Complementares 
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realizadas como aluno especial somente serão registradas se 

solicitadas no primeiro semestre letivo após ingresso como 

aluno regular. § 3º A solicitação de registro de Atividades 

Complementares deve ocorrer obrigatoriamente no mesmo ano 

em que a atividade for realizada, respeitando-se o ciclo 

anual para registro junto à Capes.” Aberta a votação: 

aprovado, por unanimidade. O Presidente perguntou se havia 

mais algum assunto a ser tratado. Nada mais havendo a 

tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e onze 

minutos. Eu, THAYNARA BANDEIRA, lavrei a presente Ata.  

  

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

 

Thaynara Bandeira – Secretária 
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ANEXO I  
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